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单项选择题（每小题3分，共60分）

1．大多数人一听到水陆两栖动物，自然而然就会想到擅长跳跃的青蛙和蟾蜍。与青蛙、蟾蜍的跳跃运动相适应的主要结构是(      )
A．坚硬的骨骼 B强有力的后腿C坚硬的骨骼和脚趾 D坚硬的骨骼、强有力的后腿、脚趾
2．在哺乳动物的运动系统中，将骨骼肌连接在骨上的结构是(    )
A．关节     B．关节囊      C．肌腱     D．关节软骨
3．人体完成任何一个动作，必须参与的结构是(    )
A．骨骼肌、骨、关节               B．骨骼肌、骨、关节、神经系统

C．骨骼肌、关节                   D．骨骼肌、关节、神经系统
4．我们在做引体向上，屈肘运动时，主要收缩的肌肉是(    )
A．肱二头肌         B．肱三头肌      C．肱二头肌和肱三头肌     D．关节囊
5 ．在家猫身上，当控制某些骨骼肌的神经受到损伤时，这些肌肉(    )
A．能接受刺激，但不能收缩      B．瘫痪并可导致肌肉萎缩

C.不能接受刺激，但能收缩       D．一切功能正常
6．骨骼肌在动物的运动过程中，所起的作用是(    )

 A．支点作用    B．动力作用    C．杠杆作用    D．调节控制作用
7.不属于动物行为(    )
 A．乌贼遇敌释放墨汁      B．青蛙冬眠    C．消化道吸收养料     D．家兔季节性换毛
8．下列各项中，属于动物行为的是(    )
 A．小猪长成大猪        B．猫吃老鼠    C．牛心脏跳动            D．蜂群中有三种蜂
9．下列哪一项不是动物的先天性行为(    )
 A．母鸡下蛋    B．大雁南飞     C．雄鸡报晓    D．鸟无牙齿
10．下列动物的行为中，属于学习行为的是(    )

 A．老母鸡孵卵    B．羚羊在受猎豹追捕时，全力奔跑  C．狗吃骨头  D．山羊走钢丝
11．下列动物行为中，属先天性行为的是(    )
 A．失去雏鸡的母鸡照顾小猫    B．幼小的黑猩猩用蘸水的树枝钓取白蚁
 C．大山雀偷喝牛奶            D．黑猩猩利用箱子垫高自己获取香蕉
12．在探究菜青虫的取食行为的实验中，下列哪项操作是错误的(    )
 A．实验用的菜青虫是由虫卵孵化来的    B．使用玉米的叶片最好
 C．叶片和滤纸一样大                  D．滤纸的颜色和叶子一样
13．下列关于动物的学习能力的叙述中，哪一项是正确的(    )
 A．鸡的学习能力比黑猩猩强           B．草履虫没有学习能力
C．环节动物学习能力比哺乳动物强      D．动物的学习能力是一样的
14．下列说法正确的是(        )
 A．只有哺乳动物才有学习行为    B．鸟类和哺乳类动物具有的行为都是学习行为
C．动物越高等形态结构越复杂学习行为也越复杂D先天性行为和学习行为都是遗传的结果
15．动物能利用经验，具有“学习能力”，这有利于(    )
 A．找到配偶          B．逃避敌害   C．找到食物        D．适应复杂的生活环境 

16 ．下列实例不属于动物交流信息的是(    )
A．公鸡找到食物后发出“咯、咯”的叫声    B．雌性萤火虫尾端发出闪闪荧光
C．狗嗅气味以辨别狗的雌雄                D．蛇循热量向一只老鼠逼近
17．狗无论走多远都能顺利返回家，使狗返回家的信息来自(    )
 A．沿路的风光    B．沿路的花    C．沿路的气味    D．主人的呼唤
18.白蚁的群体具有的特点是(    )
 A．同种的许多个体简单聚集在一起构成的群体  B．各成员之间没有明确的分工，共同担任相同的职能C．雌蚁产生的卵，由工蚁照顾，所以工蚁有繁殖的职能
 D．各成员之间分工合作，担任不同的职能
19.进行群体生活的动物，它们间的信息交流是指(    )
 A．由群体中的最占优势者“发”号施令      B．由雌性个体的分泌物质来联系
 C.通过动物的活动、声音和气味等来传递信息 D．群体中的各成员明确分工和密切配合
20.非洲狒狒群体区别于鹿的群体的显著特征是(    )
A.群体内分工明确，等级森严     B．个体之间有一定联系

 C.能提高防御能力              D．能提高后代成活率
